



По благословению настоятеля Александро-Невского храма [протоиерея Бориса Павленкова](#) группа учащихся Воскресной школы Александро-Невского храма совершила паломническую поездку в монастырь святых Царственных Страстотерпцев близ Екатеринбурга.

17 июля памятная и скорбная дата в истории России и Православной Церкви – день памяти святых Царственных Страстотерпцев Царя Николая, Царицы Александры и их детей: Царевича Алексея, Царевны Ольги, Царевны Марии, Царевны Татианы, Царевны Анастасии. В это день в 1918 году Царская семья вместе с последовавшими за ними были убиты в подвале дома инженера Ипатьева в Екатеринбурге. Затем тела убитых тайно были вывезены на заброшенные шахты в окрестности Екатеринбурга и уничтожены.

Без трепета невозможно представить драматичность и жестокость, с которой уничтожались Помазанник на Российский Престол и его семья. Когда пытаешься представить события почти столетней давности, сердце содрогается отмысли какой тяжёлый крест пронесли члены Царской семьи. Но ещё больше содрогаетесь от той доли, которая выпала на Царя Николая Александровича – Царя, который знал свою судьбу. Ведь ещё будучи наследником, путешествия по миру Николаю Александровичу была предсказана его драматичная жизнь и то, какой нелёгкий крест придётся пронести ему, его семье и его народу. Но несмотря на эти и дальнейшие пророчества Царь Николай II нёс до конца Крест, «взошёл на Голгофу» и позднее был прославлен вместе с семьёй в лике святых. Тем самым сбылись слова, которые говорил он сам: «Если для спасения России необходима искупительная жертва, то я буду этой жертвой. Да будет воля Божья».

Так же по воле Божией, после долгих сомнений группа учащихся Воскресной школы нашего святого храма посетила монастырь святых Царственных Страстотерпцев близ

Екатеринбурга. Перед прибытием в Екатеринбург наша группа посетила Центральный музей Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. на Поклонной горе в Москве. Примечательно это посещение было тем, что помимо постоянных экспозиций музея с 23 февраля 2016 года открыта трёхмерная панорама «Битва за Берлин. Подвиг знаменосцев».

Панорама воссоздаёт один из самых героических эпизодов Великой Отечественной войны – штурм рейхстага. Нам была представлена возможность пройти по улице Берлина, где идет бой, увидеть перед собой разрушенные дома города, разгромленную военную технику, немецких и советских солдат и выйти к ступеням самого рейхстага. Здесь мы вместе с советскими солдатами, несущими знамя Великой Победы, огибая установленные укрепленные немецкие позиции, прошли по траншее на улице Берлина к зданию рейхстага. Это — застывший момент второй попытки штурма рейхстага. Под прикрытием артиллерийского огня и дыма в атаку поднялись бойцы 674-го стрелкового полка 150-й дивизии, в передовых цепях – взвод полковой разведки под командованием лейтенанта Сорокина, а дальше самое главное – сам рейхстаг и автографы наших Победителей на колоннах здания. Следует отметить, что в постоянных экспозициях музея есть диорама «Штурм Берлина», которая тоже раскрывает подвиг знаменосцев под командованием лейтенанта Алексея Береста. Здесь нет никакого исторического противоречия, т.к. групп было больше и подвиг, которые совершила каждая из них, а также каждый из миллионов живых и погибших – это часть нашей Великой Победы над фашизмом.

После Москвы наша группа направилась на поезде к цели нашей поездки – в монастырь святых Царственных Страстотерпцев в урочище Ганина Яма. Паломнический центр принял нас благоговейной тишиной и чистотой в комнатах, и мы чтобы не нарушать покой отправились в сам монастырь, который располагается в 5 минутах ходьбы. Монастырь встречает величественными хвойными и лиственными деревьями, устремившимися вверх, как молящиеся, которые взывают руки к Богу в покаянной молитве. Постепенно продвигаясь к центру монастыря, мы встречаем бюст святого Страстотерпца Царя Николая, затем Царицы Александры и далее памятник Царским детям. Все храмы на территории монастыря деревянные, притягивающие своей простотой и красотой. Всё в монастыре располагает к молитве и размышлению о тех трагических событиях, которые произошли здесь почти сто лет назад. Причём ощущение какого-то особенного притяжения к этому месту возникает у многих, кто посещает это святое место. И мы не стали исключением...

После вечернего богослужения мы познакомились с благочинным монастыря иеромонахом Иовом, одним из пяти священников обители. Отец Иов благословил нас питаться всё время пребывания в монастырской трапезной вместе с братией и

трудниками монастыря. Со своей стороны, мы попросили благословить потрудиться на благо монастыря, и наша просьба была удовлетворена – нас благословили помогать на монастырской кухне. Скажем откровенно, что были некоторые сомнения по поводу нашей помощи, так как некоторые хлопцы в поездке были первый раз и их способности нами ещё не были «полностью раскрыты». Переживания оказались напрасными, т.к. на следующий день после Литургии и трапезы нам был выдан инструмент для чистки картофеля, моркови и лука, и дело пошло. Баки, тазы и вёдра начали быстро наполняться почищенными овощами. Кто уставал за чисткой, мог применить свои силы на благоустройстве прилегающей к трапезной территории. Без приключений не обошлось, т.к. шанцевый инструмент и тачку пришлось «заимствовать» у строителей, которые не хотели с ними расставаться. Но и строители сдались, и мы в течении двух дней облагораживали территорию после осенних земляных работ. В трапезной мы так же трудились два дня, причём с молитвой, подготавливаясь к Таинству Причастия. Прекрасно то, хлопцы уже за вечерней трапезой смогли «насытятся» результатом своего труда.

Всё четырёхдневное пребывание в монастыре проходило в трудах и молитве. Мы уходили из паломнического центра рано утром, шли в храм на богослужение, трудились и возвращались в свои комнаты для вечерней молитвы и сна. Как прекрасно это было, ведь не было ни ропота, ни упрёков, все действия были слажены – работал единый организм.

Но настало время двигаться дальше по маршруту, и мы отправились в Екатеринбург, посетили Храм-Памятник на Крови во имя всех святых в земле Российской просиявших, где в ночь с 16 на 17 июля 1918 года в подвале горного инженера Николая Ипатьева была расстреляна Царская семья. Затем мы отправились в Казань, побывали в Волгограде и благополучно прибыли домой в Новочеркасск.

Закончилась наша очередная поездка и слова благодарности я как руководитель группы приношу Попечительскому совету, т.к. без его помощи моё участие в поездке было бы сомнительно. Отдельная благодарность нашему спутнику Владимиру Башкирову, который с августа 2013 года разделяет со мной и с хлопцами все тяготы и лишения нашей походной жизни. И конечно я благодарен родителям, которые доверяют мне своих любимых чад. Ведь если бы не было доверия, то не было бы и самих поездок.

А они ещё будут...

СЛАВА БОГУ ЗА ВСЁ!

*Сергей Середа*



